
Exercice n°1   Deux nombres ont pour somme 7 et pour différence 3. Quels sont ces deux nombres ?
Exercice n°2   Pour arroser son jardin, Monsieur G utilise deux arrosoirs. L’un en plastique et 
                         l’autre en zinc. S’il remplit 4 arrosoirs en plastique et 7 arrosoirs en zinc, il utilise 

                          102 L d’eau. S’il remplit 3 arrosoirs en plastique et 5 en zinc, il utilise 74 L d’eau.

                        Quelle est la contenance de chaque arrosoirs ?

Exercice n°3   Anne et Marie possèdent à elles deux 40 bijoux fantaisies. Si Anne donne 5 bijoux à 

                         Marie alors elles auront le même nombre de bijoux. Combien, les deux filles ont-elles 

                        de bijoux chacune ?

Exercice n°4   Pour les fêtes de fin d’année, un groupe d’amis souhaite emmener leurs enfants à un
·                          spectacle. Les tarifs sont les suivants :

· 45 € par adulte et 30 € par enfant s’ils réservent en catégorie 1. Ils paieraient

alors 510 € en tout.

·  27 € par adulte et 20 € par enfant s’ils réservent en catégorie 2. Ils paieraient

alors 316 € en tout.

                          Déterminer le nombre d’adultes et d’enfants

Exercice n°5   Hana et Yves comptent leurs bandes dessinées. Hana dit à Yves :

                           «  Si tu avais 5 bandes dessinées de plus, les miennes représenteraient le double des

                               tiennes »

                         Yves répond :

                          «  Au total nous en avons 22 »

                      Combien Hana et Yves possèdent-ils chacun des bandes dessinées ?

Exercice n°6   Dans un groupe de personnes  EQ \s\do2(\f(1;4)) des garçons et  EQ \s\do2(\f(1;3)) des filles sont allés au cinéma dans la
                         première semaine de leurs vacances,  ce qui représente 32 personnes. La semaine 

                          suivante   EQ \s\do2(\f(2;3)) des garçons et  EQ \s\do2(\f(3;4)) des filles sont allés au cinéma, ce qui représente 77

                         personnes.  Combien il y a-t-il de personnes dans le groupe ?

Exercice n°7   Loïc dit à Elodie :
                          « Il  y a 3 ans, mon âge était 6 fois le tien. Dans 5 ans il sera le double du tien »

                        Quels sont les âges de Loïc et d’Elodie ?

Exercice n°8  Un capitaine dit à son mousse :

                           « Aujourd’hui, mon âge est le triple du tien et quand tu auras mon âge, nous aurons

                             ensemble 128 ans »
